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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

Ανώτατη διάρκεια φοίτησης – Παράταση φοίτησης –Υπέρβαση Ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας 

 

1. Ανώτατη διάρκεια φοίτησης για πενταετή Προγράμματα Σπουδών 

 

Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για τους/τις φοιτητές/τριες των πενταετών 
Προγραμμάτων Σπουδών προβλέπονται τα παρακάτω όρια φοίτησης ανά κατηγορία 
ανάλογα με το έτος εισαγωγής: 

 Έτος εισαγωγής 2021-2022 και έπειτα: η ανώτατη διάρκεια φοίτησης είναι 
δεκαέξι (16) ακαδημαϊκά εξάμηνα (8 έτη) 

 Φοιτητές εγγεγραμμένοι προ της 17.02.2021 (ακ. έτος 2020-2021): 

 Αν κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 είχαν υπερβεί το 5ο έτος 
σπουδών, η ανώτατη διάρκεια φοίτησης είναι δέκα (10) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα (5 έτη), λογιζόμενα από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 
2021-2022. 

 Αν κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 δεν είχαν υπερβεί το 5ο έτος 
σπουδών, η ανώτατη διάρκεια φοίτησης είναι δεκαέξι (16) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα (8 έτη), λογιζόμενα από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 
2021-2022. 

 

Φοιτητές/τριες με έτος εισαγωγής το 2015 ή παλαιότερα που δεν καταστούν 
πτυχιούχοι στο πλαίσιο της εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου 2026, διαγράφονται 
αυτοδικαίως από το Τμήμα δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των αποτελεσμάτων 
της επαναληπτικής εξεταστικής, εκτός εάν εγκριθεί η αίτησή τους για παράταση ή 
κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους 
υγείας, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις κείμενες διατάξεις. 

Οι φοιτητές/τριες, που είχαν εισαχθεί στα πρώην Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας και Στερεάς 
Ελλάδας, ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Τ.Ε.Ι. και επέλεξαν να 
ενταχθούν σε Πανεπιστημιακό Τμήμα, προκειμένου να λάβουν πτυχίο 
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους 
χρόνο ίσο με την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης του πανεπιστημιακού 
τμήματος, ο οποίος υπολογίζεται από το ακαδημαϊκό έτος ένταξής τους σε αυτό. 

 

*Στον υπολογισμό της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης των ανωτέρω 
φοιτητών/τριών θα πρέπει να ληφθούν υπόψη περιπτώσεις φοιτητών/τριών που 
είχαν ενταχθεί σε καθεστώς μερικής φοίτησης ή είχαν ασκήσει το δικαίωμα της 
διακοπής/αναστολής φοίτησης. 



** Για τους/τις φοιτητές/τριες  που έχουν εγγραφεί σε προγράμματα σπουδών 
πρώτου κύκλου μετά από κατατακτήριες εξετάσεις και το οικείο Ακαδημαϊκό Τμήμα 
τους έχει κατατάξει με αναδρομικότητα (π.χ. στο Γ’ εξάμηνο φοίτησης αντί στο Α 
εξάμηνο) τα (ν) έτη σπουδών μετρούν και υπολογίζονται από το έτος της κατάταξής 
τους και όχι από το έτος εγγραφής τους. 

 

Φοιτητές/τριες με πιστοποιημένη αναπηρία σε ποσοστό τουλάχιστον 50% και για 
όσο διάστημα διαρκεί η αναπηρία εξαιρούνται από τις ρυθμίσεις περί ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης. 

Για τη διαπίστωση της εξαίρεσης απαιτείται υποβολή αίτησης στη Γραμματεία του 
Τμήματος φοίτησης, η οποία θα συνοδεύεται από γνωμάτευση υγειονομικής 
επιτροπής του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (Κ.Ε.Π.Α.) ή γνωμάτευση των 
Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών του Στρατού (Α.Σ.Ε.Υ.), του Ναυτικού (Α.Ν.Ε.Υ.), 
της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.), της Ελληνικής Αστυνομίας ή του Πυροσβεστικού Σώματος 
από την οποία προκύπτει η πιστοποιημένη αναπηρία και το ακριβές ποσοστό αυτής. 

 
2.Παράταση  ανώτατης διάρκειας φοίτησης  

Παράταση δύο (2) επιπλέον ακαδημαϊκών εξάμηνων μπορεί να χορηγηθεί, 
κατόπιν υποβολής αίτησης, εφόσον  ο/η φοιτητήςής/τρια:  

α) κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης έχει αξιολογηθεί επιτυχώς σε ποσοστό 
τουλάχιστον εβδομήντα τοις εκατό (70%) των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που 
απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου (210  πιστωτικές μονάδες ECTS) και  
β) έχει συμμετάσχει σε τουλάχιστον δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες σύμφωνα με 
το πρόγραμμα σπουδών, εκ των οποίων στη μία επιτυχώς, όπως εξέταση 
μαθήματος, υποστήριξη διπλωματικής, πρακτική άσκηση, σε ένα από τα τέσσερα 
(4) προηγούμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα πριν από την υποβολή της αίτησης. 

Εφόσον πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις α) και β), αν στις εκκρεμότητες για 
τη λήψη πτυχίου συμπεριλαμβάνεται η υποχρεωτική εκπόνηση πρακτικής 
άσκησης ή πτυχιακής/διπλωματικής εργασίας, η διάρκεια φοίτησης παρατείνεται 
για τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Σε περίπτωση που εκκρεμεί μόνο η εκπόνηση πρακτικής άσκησης ή πτυχιακής/ 
διπλωματικής εργασίας για τη λήψη πτυχίου/διπλώματος χορηγείται παράταση 
τριών (3) ακαδημαϊκών εξάμηνων, χωρίς να απαιτείται ο/η φοιτητής/τρια να έχει 
συμμετάσχει σε δύο ακαδημαϊκές δοκιμασίες εκ των οποίων στη μία επιτυχώς τα 
τελευταία  τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα.  

 

3. Αίτηση για Παράταση  ανώτατης διάρκειας φοίτησης  

 
Για τη χορήγηση παράτασης φοίτησης ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να υποβάλλει  
αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος (ή ΠΣ των πρώην ΤΕΙ), εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την έκδοση των βαθμολογιών της 
εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου κατά την οποία συμπληρώνεται η 
ανώτατη διάρκεια φοίτησής του/της.   



Επισημαίνεται ότι κατά τη διάρκεια της παράτασης, δεν είναι δυνατή η υποβολή 
αίτησης για μερική φοίτηση και η διακοπή της φοίτησης.  
 
 
 

4. Υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας 

Υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης είναι δυνατόν να χορηγηθεί, ύστερα 
από αίτηση προς τη Γραμματεία του Τμήματος, για σοβαρούς λόγους υγείας που 
ανάγονται στο πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας ή σε πρόσωπο συγγενούς πρώτου 
βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο φοιτητής/τρια έχει 
συνάψει σύμφωνο συμβίωσης.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 


